
Založení vlastní firmy versus nákup existující
společnosti: Jaké jsou výhody a nevýhody?
Začátek podnikání přináší spoustu novinek, změn i otázek. Kromě výběru právní formy společnosti
řada lidí přemýšlí i nad tím, jestli založí novou firmu, nebo koupí již existující ready-made společnost.
Každá z možností přináší výhody i nevýhody a rozhodující je především typ vašeho podnikání, ale i
vaše trpělivost a ochota investovat.

 

 

 

Když zvládnete založit firmu sami
 

Podnikatelé s omezeným rozpočtem a dostatkem času na všechny formality si nejčastěji zakládají
zcela novou firmu. U standardní společnosti s ručením omezeným to není nic složitého, ale je nutné
počítat s tím, že jen zápis do rejstříku trvá 5 dnů od podání návrhu. Kromě toho vyžadují úřady i další
dokumenty, jako je živnostenské oprávnění nebo společenská smlouva podepsaná u notáře. S tím se
pojí i složení základního vkladu a nakonec musíte firmu registrovat u finančního úřadu. 

Celý proces tedy může trvat i několik týdnů. Na druhou stranu jde o nejlevnější variantu a nemusíte
mít strach, že se v budoucnu objeví dluhy nebo jiné problémy, které po nákupu firmy s historií někdy
vyplynou na povrch. Pokud ale zakládáte akciovou nebo evropskou společnost, bude čas strávený na
úřadech výrazně delší. A to stejné platí pro plátce DPH nebo firmy, které potřebují pro svoji činnost
speciální povolení, tedy například personální agentury.
 

Nová společnost na klíč
 

Druhou možností je založení firmy s pomocí profesionálů, kteří za vás vše potřebné vyřídí maximálně
během několika dní. Oproti nákupu hotové firmy stále ušetříte, a to i v případě, že byste si vše
vyřizovali sami. Poplatkům za zprostředkování a další služby poradce se ale samozřejmě nevyhnete.
Výhodou je naopak to, že společně založíte firmu přesně podle vašich představ a nemusíte se bát
žádných kostlivců ve skříni ve formě pohledávek, probíhajících soudních sporů a jiných
nepříjemností.
 

Nákup zavedené versus ready-made společnosti

 

Pokud chcete začít podnikat rychle, nabízí se nákup existující společnosti, která má navíc již
splacený základní kapitál. V takovém případě si ale velmi pečlivě projděte její historii. Pozor si dejte
především na úvěry a jejich případné splácení a dodržování splátkového kalendáře. Dále byste měli

https://www.oficom.cz/zalozeni-firmy-ve-forme-s-r-o/


mít k dispozici i expertní ocenění majetku a přehled o právní kontrole, který dokazuje, že má firma v
pořádku veškeré smlouvy i další dokumenty. 

Ceny jsou velmi rozdílné, ale zpravidla zaplatíte víc než při založení nové společnosti. Nabídky, které
se tváří až podezřele výhodně, pak mohou značit podvod, a tak vyžadují ještě důkladnější prověření.
Na štěstí tedy raději nespoléhejte, a to ani ve chvíli, kdy vám firmu na prodej nabízí kamarádi nebo
známí. Vše si raději v klidu promyslete a případně zvate i nákup takzvané ready-made společnosti.

Stále častější je nákup firem, které nikdy nepodnikaly, ale formálně k tomu mají vše připravené. Tyto
ready-made společnosti jsou tedy bezpečnější z hlediska finančních i právních záležitostí. Navíc mají
splacený základní kapitál a pořídíte je už za několik desítek tisíc korun. I tady ale existují rizika,
která se pojí s možnou zatajenou historii firmy i s tím, od koho ji kupujete. Na pozoru byste se měli
mít hlavně tehdy, když chybí důležité dokumenty nebo jde už o několikátého vlastníka během krátké
doby.

Odborníci doporučují koupit ready-made společnost přímo od jejího zakladatele nebo si nechat
poradit od důvěryhodného zprostředkovatele. Ten má v portfoliu prověřené firmy na prodej, ze
kterých vám pomůže vybrat tu pravou a zároveň s vámi vyřídí všechny formální náležitosti. Znamená
to tedy o něco vyšší počáteční investici, ale i minimalizaci rizika. Obrátit se můžete například na
zkušené profesionály z Oficom.cz, kteří vám podají pomocnou ruku jak se založením, tak i s nákupem
společnosti.

 

 

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Novela zákona o znalcích: krok ke stabilizaci systému, který se potýkal s provozní nepružností
ASPI přechází na webovou verzi: výhody a budoucnost právních technologií
Studium LLM v oboru PRÁVO & OBCHODNÍ SEKTOR: Když právo potkává byznys
Legal Innovation Day 2025 ukáže, jak na praktické využití AI
D.A.S. právní ochrana slaví 30 let a rozšiřuje dostupnost právních služeb
Využijte nového AI asistenta pro právní rešerše
Českým živnostníkům chybí právní podpora. D.A.S. přináší dostupné řešení
ČEZ Prodej spouští inovativní službu flexibility: na dálku bude regulovat přetoky domácích
fotovoltaik
Veřejné právo jako klíčová oblast právního systému
Za oponou vývoje: jak Wolters Kluwer vytváří AI nástroje pro efektivnější právní praxi
Rovnováha mezi rodinou a paragrafy: Otcové z D.A.S. sdílejí své strategie

https://www.oficom.cz/prodej-ready-made-firmy/
https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/aktualne/novela-zakona-o-znalcich-krok-ke-stabilizaci-systemu-ktery-se-potykal-s-provozni-nepruznosti-119680.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/aspi-prechazi-na-webovou-verzi-vyhody-a-budoucnost-pravnich-technologii-119636.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/studium-llm-v-oboru-pravo-obchodni-sektor-kdyz-pravo-potkava-byznys-119576.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/legal-innovation-day-2025-ukaze-jak-na-prakticke-vyuziti-ai-119519.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/das-pravni-ochrana-slavi-30-let-a-rozsiruje-dostupnost-pravnich-sluzeb-119487.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/vyuzijte-noveho-ai-asistenta-pro-pravni-reserse-119439.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/ceskym-zivnostnikum-chybi-pravni-podpora-das-prinasi-dostupne-reseni-119375.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/cez-prodej-spousti-inovativni-sluzbu-flexibility-na-dalku-bude-regulovat-pretoky-domacich-fotovoltaik-119365.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/cez-prodej-spousti-inovativni-sluzbu-flexibility-na-dalku-bude-regulovat-pretoky-domacich-fotovoltaik-119365.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/verejne-pravo-jako-klicova-oblast-pravniho-systemu-119272.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/za-oponou-vyvoje-jak-wolters-kluwer-vytvari-ai-nastroje-pro-efektivnejsi-pravni-praxi-119286.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/rovnovaha-mezi-rodinou-a-paragrafy-otcove-z-das-sdileji-sve-strategie-119283.html

